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A Müller és gyermeke.
Nem a Molnár és gyermeke cimü 

rémdrámáról van szó. Az csak halottak 
napján aktuális, itt pedig nem halottak­
ról van szó, csupán egy élő és lélekző 
tetemről, amely két lábon jár, hatosokat 
spórol és képviselői fizetést húz. A Müller 
és gyermeke cimü színjáték itt játszódik 
le a szemünk előtt. A főszereplők; Mül­
ler Károly, szeretett képviselőnk és nem 
kevésbé szeretett gyermeke, a városi 
Klikk. Szomorú és megható ügyek tör­
ténnek e két dicső közéleti tényezővel. 
Miután pedig ezeket a szomorú és meg­
ható ügyeket az aradi sajtó napi orgánu­
mai csupa kegyeletből elhallgatják : Kény­
telenek vagyunk mi leszögezni őket.

Arról van szó, hogy Müller Károly 
a Hétfő halható támogatása folytán elju­
tott a jól megérdemélt állaptohoz, amely 
abban csúcsosodik ki, hogy ma már nincs 
ember a Magyar Király falain kívül, aki 
-Müller Károlyt közéleti zseninek ismerné el.

Végre valahára nyugodtan konstatál­
hatjuk, hogy ez az ur megszűnt hangadó 
szerepet játszani. A bajusza, — méltózta-
tlk tudni’ az a faggyas, — még büszkén 
es lenyegetően mered előre, torka, — mél- 
tóztatik tudni, az a spriccernyelésre alkal­
matos, még öblögetve önti a bölcseséget 
a ^hér Kereszt törzsasztalánál. De ez már 
az affónia. A nagy beteg bálvány körül 
könnyező szemmel állanak azok, akik még 
ennek a bálványnak is papjai tudtak lenni, 
akik a maguk szűk körre szorított pályá­
zását ő körülötte akarták megtenni. Hajh, 

szomorú sors az ilyesmi, de akik még a 
artalmásság nagymestere, Müller Károly 
'öiiil is tudtak lakájszolgálatokat teljesi-

Vni, azok nem is érdemelnek más- 
formát.

Müller Károly meleg tetemei már a 
vozel jövendőben felkerülnek a közéleti
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ravatalra. A Hétfő lesz az első, moly a 
nagy darab elköltözött közéleti hullája 
föl® koszorút fog helyezni, méltányolván 
az egyetlen üdvös ténykedést, amelyet a 
maszkabálak barátja Arad város érdeké 
ben elkövetett.

mindez nem frázis, azt tények 
bizonyítják. íme, az ipartestület közgyűlé­
sén Barabás Bélát akarják hallgatni az 
iparosok. Müller Károlyra nem kiváncsi 
senki. Amit ő tud mondani, az olyan ke­
vés, az annyira semmi, hogy nem érde­
mes meghallgatni. Az iparosság a maga 
egészében elfordult Müller Károlytól.

Maga a klikk, a Müller klikk is zül- 
lőben van. Szeretett képviselőnk legna­
gyobb bánni lói, akik még csak néhány 
hónapja szinte-szinte belebujtak a báj és 
háj nagy férfiába, elmentek udvarolni 
Barabás Bélának. Mint a sülyedő hajó 
patkányai, menekültek ezek az urak a 
Müller Károly bűvös légköréből, hogy 
változatlan szerelmüket másnak mutassák 
be. A klikkvezórek ott antisambriroztak a 
Barabás előszobájában. És Barabás, ez 
az igazán csudálatos ember, megértette a 
helyzetet, méltányolta a hirtelen támadt 
csömört. A klikk haldoklik, a klikk elron­
totta a gyomrát Müller Károly közéleti 
működésétől. A Müller és gyermeke tra­
gédiája a befejezéséhez közeleg. Ha az 
Aradi Első Takarékpénztár nem tartaná 
még a lelket Müller Károlyban, már ré­
gen letűnt, elmúlt volna ennek az áldat- 
lankezü embernek a közéleti tevékenysége, 
amint letűnik és elmúlik már a legköze­
lebbi időkben a nagyszabású pénzintézeti 
támogatás mellett is.

Idején valónak látjuk, hogy felvessük 
a kérdést:

— Miért nem mond le Müller? A 
Müllernek már regen le kellett volna mon­

dania, mert a mandátumon kívül Arad 
polgárságának egy ötvenedrésze sem ismeri 
őt el a polgárság jogos kápviselőjének : 
Miért nem mond hát le?

Hát ennek is megvan a maga oka- 
foka. Hiszen tudvalevőleg a képviselői napi- 
dij, igen célszerű dolog és érdemes érte 
akár az olyan közbizalmat is elviselni, 
mint aminő Müller Károlyban összponto­
sul.. Müller Károly tehát nem fog lemon- 
dani, egyáltalában nem. Sőt remélhető, 
hogy eddigi dicsőséges parlamenti sze­
replését folytatni fogja s hogy ezentúl is 
olyan szellemtől sziporkázó, ötletektől ra­
gyogó beszédeket fog mondani, mint 
ezelőtt. Erre alapos remény van.

A ficánkoló tetem tehát továbbra is 
viselni fogja a mandátumot. A Müller és 
gyermeke egyenlőre még nem tűntek el 
teljesen a szereplés mezejéről, de — hála 
az égnek, — már tűnőiéiben vannak. Ee­
meljük a legjobbat, hogy múlásuk csen­
des lesz es tisztes, mikent az égbe visz- 
szaröppenő sugáré.

Az iparosság nemsokára hallani fogja 
Barabás Bélát, aki az iparosság ügyei­
ről fog beszélni. Megfogják akkor órte.,i 
azok is, akik eddig még nem értették 
meg, hogy Barabás Béla az a vezér, akire 
ennek a mindenkitől elhagyatott városnak 
szüksége van. Meg fogják érteni a sze­
letet szavát, amely legyőzi a gőgös tar- 
talmatlanságot, s amelynek diadalmas elő- 
rehatolása uj korszakot, uj fejlődést fog 
jelenteni Arad történetében.

A Müller és gyermeke tragédiája pe­
dig teljes befejezést nyer. így kell ennek 
történnie, igy követeli az a törvény, amely 
mindenkoron az igazság érvényesülését 
tanítja s amelyet még azoknak is meg 
kell tanulniok, akiken más tanítás nem 
igen fogott: a Müller és gyermeke.

elsőrendű ék­szerész, ne$y 
óre-rekfdre

flndrássy-tér,
Központi-szállómellett.
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Csütörtökön!Cs-itörtökön!
Már utón van!

ft Bosznay-tárlat
csütörtökön megnyílik.

Szenzációs ritkaságok, bqbdbqb
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& MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Arad, március 22.
Minden kommentár nélkül adjuk a követ­

kező, kissé megkésve érkezett, de érdekes le­
velet :

Csodálom, hogy a Hétlö, amely pedig 
nem szokott elnézni a színházi dolgok fö­
lött, nem részesítette nagyobb figyelemben 
A cső,szár kdonái-i. Pedig ez a darab 
megérdemelte volna, különösen a kiállítása 
miatt. A In polc ugyanis, bizonyosan a „sza­
tócs“ sugalmazására azt Írták, bogy a da­
rab igen sokba került szegény direktornak, 
mert a kiállítása fényes.

Hát ebben volt is kérem sok igazság, 
mert soha olyan fényes miformisokat nem 
láttunk a színpadon, mint akkor. Különö­
sen hátul voltak fényesek, annyira, bogy a 
karzat közönsége tükörnek használhatta a 
tiszti atillákat meg nadrágokat.

A díszlet [ugyancsak fényes volt. A 
második felvonásbeli úri lak minden nép­
színműben hűségesen jelentkezik, a harma­
dik felvonás inspekciős szobáját pedig csak 
a földszinti közönség merő tekintetei men­
tették meg az összediiléstől.

Aztán tessék Szendrey űrtől megkér­
dezi, hogy agyauazon ezred tisztjeinek pa­
rolija egy szilinek minden árnyalatát szokta 
képviselni.

Igen fényesen állít ki egy darabot az 
aradi kultur-szatócs :

Tisztelettel,
B. H.

Ehhez a levélhez valóban nem kell glosz- 
szálcát fűzni, az olasz operaénekesek szerep­

léséhez azonban annál inkább. Mert e a sze­
replés a Mihály zsebe szempontjából nagyon 
jclentőséges volt.

A társaság impresszáriója ugyanis, ami­
kor Szendreyvel már megállapodott, megugrott, 
faképnél hagyva a művészeit. Ezek természe­
tesen Szendreyhez furdaltak, hogy szerződtesse 
őket néhány estére az impresszárió megkerü­
lésével. A mester bele is ment az üzletbe, ám 
korántsem a régi alapokon. Tudta, hogy a sze­
gény művészek megszorultak, tehát kihasználta 
a helyzetet s nem adta meg azoknak azt, amit 
pedig már az impresszáriónak megadott.

Uh a jó, a derék, az emberséges Szendrey i 
A kulturszatócs és szinispecerájos! Ki ne is­
merne e cselekedetében az ő nemes jellegére, 
hogy zseb minden tlött\

A zseb érdekében az aradi színháznál 
minden megtörténhetik. Még az is, hogy fönn­
álló rendelkezéseket kijátszanak. Ilyen rendel­
kezés például, hogy a színésznők páholyába 
vem szabad, idegennek belépnie. Ám a lényeget

tudvalévőleg könnyű kijátszani, csak megfelelő 
forma legyen hozzá. Hát került forma is. Pén­
teken este ugyanis uniformis jelent meg a 
színésznők páholyokban. A dolog többeknek 
feltűnt s érdeklődtek: hogyan lehetséges az. A 
pénztárnál aztán csakhamar kiderült a titok.

•—■ A páholyt kivette az a tiszt, — monda 
a pénztárosnó, — a vele ülő színésznők pe- 
dig-a vendégei.
A formula sikerült s igy lényeg igazán mellé­
kes. Hogy a színésznők páholyában idegen 
ült, aminek pedig állítólag nem szabad meg­
történnie, az semmi. A fontos és a minden az, 
hogy a Mihály zsebébe nyolc-tiz korona gurult.

Aki nem hiszi, hogy igy van, kérdezze 
meg a Mihályt.

M. Á. V.
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Az Aradi Központi Taka­
rékpénztár közgyűlése.

— A Hétfő riportja. —

A részvényesek feltűnően nagy érdeklő­
dése mellett tartotta meg tegnap délelőtt Arad- 
város legifjabb, de egyben egyik legnépsze­
rűbb pénzintézete, az Áradi Központi Takarék- 
pénztár az első évi közgyűlését. Az intézetnek, 
amely a múlt év június havában alakult, csak 
csonka éve volt, azonkívül működését a legked­
vezőtlenebb időben, az amerikai derout nap­
jaiban kezdte meg. Mindamellett oly szőj) ered­
ményt mulatott föl, hogy a részvényesek mél­
tán fejezték ki elismerésüket úgy Mezey Andor 
vezérigazgatónak, mint az intézet egész vezető­
ségének és tisztviselőkarának.

A közgyűlést Czárán Márton igazgatósági 
elnök nyitotta meg, majd fölkérte Mezey An­
dor vezérigazgatót a jelentések felolvasására.

Mezey Andor felolvasva az igazgatóság 
tartalmas jelentései, amely a “legalaposabban 
rámutat az eltelt félév nehézségeire, a felűgye- 
lőbizottság jelentését, majd a mérleget ismer­
tette, melyből kitűnt, hogy a félévi tiszta nye­
reség 17842 kor. 72 fillér volt. Ezt az össze­
get a következőképpen osztják föl:
10% a tartalékalap képzésére . K, 1784.27 
2% a nyugdíjalap képzésére . „ 356.84
2°/o a vezérigazgatónak . . . „ 356.84
2% a tisztviselők jutalmazására „ 356 84

Összesen: K 2854.79 
az ezenfelül fennmaradó K : 14987.93 fillér­
ből a tartalékalap rendkívüli javadalma­
zására ..........................................K. 1493.96
a még fennmaradó .... K. 7493.96 
az uj számlára 1908. évre'átvitessék K. 7493.97 

vsszesen: K. 17842.72 
A jelentések elhangzása után fölállott Miilek 

Lajos dr. s lendületes beszédben méltatva az 
intézet vez tőségének érdemeit, akik a mérleg 
tanúsága szerint meglepő eredményt tudtak föl­
mutatni, ajánlotta, hogy a fölmentvény meg­
adása mellett, úgy a vezérigazgatónak, vala­
mint a tisztviselőkarnak s általában az intézet 
vezetőségének elismerésüket és köszönetiiket fe­
jezzék ki a részvényesek. Végül mint óhajt, azt 
a kijelentést tette, hogy az eredményre való te­
kintettel kívánatosnak tartaná, hogy az igazga­
tóág a rész vény töke fölemelésével foglalkozzék.

A bizalmi-indítványhoz a jelenlévők egy­
hangú lelkesedéssel járultak hozzá, mig a tőke­

felemelésre vonatkozólag Odrán Márton elnök 
kijelentette, hogy a kérdéssel az ighzgatóság 
már foglalkozott s alkalmas időben előterjesz­
tést fog tenni.

Az alapszabályok módosítása után a fel- 
iigyelöbizottságot választották meg, melynek 
tagjai egyhangúlag a régiek lettek. Megválasz­
tották rendes tagokká: Nachtnóbel Gyula, 7a- 
bakovi's Emil, Boydánffy Béla dr. és Szánló 
Gyula, Póttag lett Berta Titus.

A közgyűlésen Odrán Márton igazgatósági 
elnök elnöklete alatt jelen voltak : Mezey An­
dor vezérigazgató, Szabó Zoltán, Winkler József, 
Borsos Béla dr. Darányi János, Szántay Lajos, 
Singer János dr., Verbos Nándor és Csánk 
Lajos igazgatósági tagok, továbbá Gellónyi Ernő 
Miilek Lajos dr. Szabó István dr., Kalmár József, 
Wolf Jenő, líédl Mór, Kréméi* József, Kle- 
indl József. (Szentanna) Weinberger János, Nád­
iéi* Lajos, Fritz József, Székely Salamén, Schill 
József, Nachtnóbel Gyula, Tabakovits Emil, 
Szántó Gyula, Bogdánffy Béla dr., Kohányi 
Róbert, Maiid, József, Kenedy Ervin, Momálc 
Flórig, (Pécska) Roxin János (Pccslca), Kulcsár 
István, Farkas Ábraháni, Barta Salamon, Vcl- 
csov Géza dr. (ügyész.) Horváth Imre. Adel- 
mann Károly Szentanna, Cziráky Alajos, Súgó íp' 
B. B la, Klein József, Dr Berzsenyi Béla, Ba­
ross Ferenc, Geller Izidor, Kerpel Izsó, Bloch 
H. Dr. Momálc Döme, Radó Gyula, Iloltzer Jó­
zsef, Hajós Árpád, Uóth Zsigmond.

Tombola-estélyek Aradon.
*

(Rónai A. János újítása.)

Szokatlan élvezetben volt része az elmúlt 
szombaton este Arakváros intelligens közönsé­
gének. A Rözpozti-szálló télikertje ez alkalom­
mal szűknek bizonyult az érdeklődő s igazán 
előkelő közönség befogadására, amely valóság­
gal tódult oda, hogy az első tombola-estélyen 
részt vehessen.

Akik a „tombolát“ az aradi fogalmak sze­
rint ítélik meg, azok bajosan tudják elképzelni, 
hogy voltaképpen mi is történt eznn az esté­
lyen. Mert az éppen nem hasonlított a mi bál­
jaink tombolájához. Ettől első sorban is az ön­
tudatos, valósággal meglepő rendezés különböz­
tette meg ezt a tombolát, amelyen úgy ment 
minden, mint a kárikacsapás. Zavarnak, fejet­
lenségnek nyoma sem volt. S ez kizárólag Rónai 
A. János szálló-tulajdonos érdeme, aki ritka 
szakavatottsággal s nyugodt biztossággal ren­
dezte az érdekfeszitő sorsolást.  ™~

Másodsorban valósággal szenzációszámba 
mentek a nagyszabású tombola nyeroméuytár- 
yyai. Az ilyenkor szokásos jelentéktelen apró­
ságok helyett egytől-egyig értékes és díszes 
nyereményekhez jutottak a szerencsés nyerők, 
akik fokozódó izgatottsággal lesték, hogy szá­
maik mikor jelennek meg a hatalmas, piros 
táblán. Ez az izgatottság a tetőfokra hágott, 
amikor a főnyeremény, egy Ízléses velencei 
disztükör sorsa dőlt el. A dísztárgyat Kun 
Irénnek juttatta Fortuna istenasszony.

Az élvezetes estélyt, amelyekért a szóra­
kozni vágyó közönség őszinte dicsérete és há­
lája illeti az újítás kezdeményezőjét, Rónai 
A. Jánost, e hét szerdáján és szombatján meg­
ismétlik.

flármester lemondott arról, hogy 
Budapesten 
vegyen kru- 
liát. —-----
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ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kap­
hatók I — Újdonságok ! — Angol és hazai gyártmány.
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JIfj. Varjassy Herbert
a kamara első titkára.

Muki, a kis intrikus.

GyászlobogótII Gyászlobogót!!
A Hétfő riportja.

Tehát elvégeztetett. Vagy helyesebben : 
ki végeztetett. Holnap délután ülésezik a

\ égozetül pedig őszinte szóval mondjuk, 
hogy a kamaráról kár volt levenni a gyász- 
lobogót, melyet Marschall Lajos halála 
alkalmából kitűztek. Bízvást ott hagyhatták 
volna, azt tovább is, mert hiszen a néhai 
kiváló titkár elvesztése nem nagyobb gyász 
a kamarára nézve, mint az uj titkár meg­
választása.

Vsak igen rövid ideig tessék várni, s

s ekkor 
vajos ör<

töí-kercskedelrni- és iparkamara, 
tik be boldogult Marchall \

A helyzet ebben a pillanatban az, hogy 
ezt a díszes állást a kísérletezésekben or­
szágos rekordot teremtett ifj. Várj assy 
Lajos, az apja fia nyeri el. Igen valószínű, 
hogy nem is választás, hanem a kényel­
mesebb meghívás utján. Szeretnék, ha rossz 
jósoknak bizonyulnánk, de megvalljuk: 
nem igen hiszünk a csodákban. Éppen 
azért mint befejezett tényről elmélkedünk 
a titkár választásról, s kissé megvilágítjuk 
annak előzményeit, meg a kzvetkezmónyeit.

Az előzményekben nagy szerepet játszik 
a kamara elnöke, az X lábáról legalább is 
annyira, mint az érdemeiről ismert lovag 
Kristyőry János, akit a rövidség kedvéért 
ezután csak a közkedvelt Maki névvel 
illetünk. Muki bátyánk ugyanis ezúttal 
intrikus szerepben mutatkozott be, és fér­
fias komolysággal mondhatjuk: teljes siker­
rel. A derék ur ugyanis biztosítva a másod­
titkár Zima Tibort, hogy őt egyszerűen 
előléptetik, komoly munkára serkentette, 
s mialatt az naphosszat görnyedt a hiva­
talban, a másik pályázó összekilincselte az 
egész várost, sőt tiz napi szabadságot 
nyerve — az atyuskájától, a vidéki tagok­
nál is tisztelgett. Csak természetes, hogy 
ilyen előzmények után a választás ered 
ménye előrelátható, s csodaszámba menne, 
ha nem az ifjú Herbert kerülne

Muki bácsi pedig elégedetten dörzsöl­
heti majd a kezeit. Mert sikerült neki igen 
értékes szolgálatokkal kedveskedni fölfelé, 
ami némely embernél, az olyan Muki-félé- 
nél, valósággal életfőltétel. Tudvalévőn 
is, hogy kis szívességek erősítik a nagy 
barátságot, s aki másként, mint szívessé­
gek segítségével nem tud barátokra és 
jóakarókra szert tenni, annak a gyöngék­
nek és tehetetleneknek ezt a mankóját 
kell igénybe venni. Muki bácsi teljes éle­
tében sem tett egyebet, mint ezen a man­
kón bicegett, miért tagadta volna tehát 
most meg magát.

Be az ő dicsőséges szerepléséből talán 
oh'g is. Leszámolva a szomorú és előre- 
atható valósággal, lássuk: a holnapi vá­

lasztás vagy meghívásnak mi lesz az ered-

moggyozödnek, hogy nem túloztunk.
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Szerűén
Totnírolo-estólg

KözpontKzfillá télikertjében.

nutz ka Wannen — utoljára is fizetni kell. 
Az emberek, a természetükben rejlő gonosz­
ságnál fogva inkább azon törik a fejüket, 
hogy ki lehet vájjon az ártatlanság — apja.

Mert bizonyos, hogy a keresetben utazó 
leányzó az öreg urat pörölte; bizonyos az is, 
hogy az öreg ur fizetni fog; az ellenben meg 
ezek dacára sem bizonyos, hogy az öreg ur
— apa is.

Es sokan, nagyon sokan vannak, akik 
ezer kifliért nem adnák, ha megtudhatnák: 
ki légyen hát az igazi, a hős, a derék
— lovag ?

Mert nem mind apa, aki fizet.

EmnoHimBKmsmBEmDnRBGeiBBBnQ

AMIRŐL CSAt SUTTOGNAK, b a a b

tilosban.
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gólya
*

Száll az ének szájról-szájra . . . így 
tartja ezt a magyar klasszikus, de úgy látszik, 
nem csak az ének száll. A kelepelésnek ugyan­
az a sorsa.

A kelepelés mivolete a hosszúlábú gólyá­
nak jutott osztályrészül. A gólya pedig szim­
bólum. Nagyobbára az ártatlanság szimbóluma, 
mert csak azok hisznek benne, akijt igazán 
ártatlanok. Ám a gólya, akiről tudvalevőleg 
oly bánatos, oly bus a nóta, szereti a csinta- 
lanságot. És sokszor, nagyon sokszor megcse- 
lekszi, hogy oda száll le, ahol éppen nem vár­
ták s ahol semmi szükség sincs reá.

Mert a gólya, az ártatlan, igen szemtelen 
madár ám.

S még jó szerencse, ha a csintalan csupa* 
csőr madara a tilosban titokban jelenik meg. 
Úgy, hogy ne tudjon róla senki, de különösen 
a kegyetlen bíróság nem. Csakhogy a gólya
erre nem vigyáz. S csak 
hogy apasági kereset is van 
tudjuk, még csak nem is

igy eshetik meg 
a világon. Nem 
sejtjük, vájjon a

régi, úgynevezett jó világban a gyermekek el­
tartását az asszonyok hány percentje forszírozta 
törvényes utón, de hogy ma sokan vannak

Hát az első eredmény, mint mondot- 
'ük, ifj. Várj assy Lajos első titkársága lesz. 
•' másik eredmény már ebből önként kö­
vetkezik. Nem kell ugyanis hozzá nag 
pióféta-tehetség s megállapíthatjuk, hogy 
ílz ara(li kereskedelmi- és iparkamarára 
szomorú napok virradnak. Egy antitalen- 
úim kerül az aradi kereskedők és iparosok 
első testületének élére, akinek működése 
Monyára rövid idő alatt országos föltünést 
°g kelteni. Hogy ez a föltünés az ara- 

makra nézve kínos lesz, arról ifj. Várj assy 
Bjos igazán nem tehet. Hiszen ő ilyennek

arról a poros aktákkal egyetemben tanúságot 
tehetünk.

Most egy ilyen keresetről beszél moso­
lyogva az aradi emberiség. Azaz hogy csak 
suttog, mert férfiatlau dolog hirdetni felebará­
tunkról azt, ainii talán holnap ő hirdethet mi­
ndünk. Ezen a téren ugyanis éppen nem isme­
retlen valami a zsiványbccsülct.

A bizonyára kevésbé boldog apa egyéb­
ként megérdemli, hogy széles körben foglal­
kozzanak véle. Végtére is nem utolsó dolog- 
ilyen keresettel dicsekedhetni akkor, amikor 
az embernek évek óta férjnél levő leánya s 
olyan fia van, aki már nős volt. Ez a körül­
mény, meg a szapora X-ek, melyek az évek­
nél és lábaknál egyaránt feltűnően tapasztal­
hatók, bizonyos glóriával vonják körül az il­
lető alakját s bizonyos, hogy nem egy úgyne­
vezett vén kujou csettintve jegyezte meg a 
liir hallatára :

— Ezer császárzsomlye! — hát még igy
vagyunk ?

Arra persze kevesen gondolnak, hogy a 
dolognak szomorú lesz a vége, mert — da

Leszúrt aradi korcsmám.
Bosszú a nagy céhért.

Ä merénylők eltűntek,
— A Hctfő riportja. —

Arad, márc. 23.
Aradon nem múlhatna el ünnepnap, ami­

kor a nyugalmat és békét rendzav.trás ne vál­
taná fel. A munkások, akik szombat este kap­
ják ki heti bérüket, vasárnap a pihenés nap­
ján keresményüknek rendszerint a nyakára 
szoktak hágni, minden pénzüket az átkos alko­
holra költik. Az ital káros hatása természete­
sen a legtöbb esetben nem szokott el maradit 
és innen ered, hogy a legtöbb verekedés, bics­
kázás, sőt emberhalál is a vasárnapi munka- 
szünet idejére esik.

Tegnap este Arad egyik külvárosi korcs­
májában ismét véres verekedés történt. Két 
züllött külsejű csavargó a vendéglőssel a fize­
tés miatt, összekülönbözött és a vitának úgy 
vetettek véget, hogy a korcsmárost az udvaron 
késsel több helyen életveszélycsen megsebesí­
tették. A merénylők elmenekültek s most a 
rendőrség nyomozza őket.

Az esetről részletes tudósításunk a követ­
kező :

Tegnap délután öt óra tájban két isme­
retlen munkásember beállított Urujureán János 
aradi korcsmáros üzlethelyiségébe és bort ren­
deltek. A korcsmáros nem jo szemmel nézte a 
rongyos külsejű idegeneket, akiken már meg­
érkezésük alkalmával látta, hogy nem épen 
józanok. A két munkás szorgalmasan hajto­
gatta a boros poharakat. Csakhamar hangos 
jókedvük támadt, énekelni kezdettek és ököl­
lel ütötték az asztalt.

Így mulatoztak körülbelül fél kilenc óráig.
Ekkor már az egész üvegek halmaza állott 

tökéletesen elelőttük, a két munkás pedig 
volt ázva.

— Fizetünk, mondotta végre az egyik.
A korcsmáros odajött az asztalukhoz és 

összeszámította, hogy mennyit kell a vendé­
geknek az elfogyasztott italok árában fizetniük.

A munkások a számlát, amely körülbelül 
tiz-tizenkét koronára rúgott, nagyon sokallot- 
ták és heves hangon kijelentették, hogy cny- 
nyit nem fizetnek, mivel ők kevesebb bort it­
tak, mint amennyit a korcsmáros nekik felszá­
mított.

Ungureán erélyesen lépett fel és azzal fe- 
nyegetődzött, hogy rendőrt hivat, ha nyomban 
ki nem fizetik az elfogyasztott borok árát.

A munkások ekkor káromkodva kénytelen- 
kelletlen leszúrták a pénzt és bosszút esküdve 
távoztak. De nem mentek haza, hanem a ven- 

glő udvarán rejtőztek el és az est homálya 
alatt lesték a korcsmárost. Ungureánuak valam
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dolga akadt az udvaron ős kijött a korcsma- 
helyiségből.

Ebben a pilanatbau ott termett a két csa­
vargó és egyikiik rákiáltott:

— Most fizetünk! Azzal felemelte készen 
tartott bicskáját s a szerencsétlen korcsmárost 
nyakán, fején és jobb karján súlyosan meg­
sebesítette.
* i Ungureán kétségbeesve kiáltozni kezdett, 
de mire nehány, a korcsmában levő vendég 
elősietett, a merénylők a sötétben elmene­
kültek.

Rögtön telefonáltak a rendőrségre, ahon­
nét csakhamar megérkezett Török Lajos ügye­
letes rendőrtiszt Tisch Mór dr. orvossal. A 
korcsmáros sebesülése súlyos, mert az egyik 
szúrás a nyakán elvágta az ereket. Ungureán 
alig marad életben.

A gyilkos idegenek eltűntek, de a rendőr­
ség már nyomukban van. A sebesült korcsmá­
rost lakásán ápolják.
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a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés —.... .... :

ARAD, Minorita-palota.
PDDDDDDDDODDUIDDDDaDanDDDD

A bateemélyző "gyűlése
l'advalevőleg 1907. évi XIX. t.-c. alapján 

az összes kerületi, ipartestületi és magán be­
tegségi tő pénztárnak egységes alapja lettek 
fektetve, beadattak a kerületi munkásbiztositó 
pénztárokba és mint a M. kir. állami munkás- 
biztositő hivatal közvetítő szervei működnek. 
A fenti törvény rendelkezései szerint az egyes 
pénztárak felszámolásának vagyonukat betegse- 
gitő célokra tartoznak fordítani. E rendelkezés 
kapcsosán a régi aradi kerületi betegsególyző 
pénztár tegnap, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta felszámoló közgyűlését a városháza 
emeleti kis termében. A gyűlésnek egyedüli 
tárgya a tiszta vagyonként mutatkozó 10.888 
kor. 88 fillér hovaforditása volt. Cukor László 
elnök előterjesztette a felügyelő-bizottság jelen­
tését, amelynek alapján a közgyűlés úgy az 
elnökségnek, mint a felügyelő-bizottságnak és a 
pénztári tisztviselőknek egyhangúlag megadta 
a felmentvényt.

Előterjesztette egyben az elnökség indítvá­
nyát, amely szerint a fenmaradó tiszta vagyont 
egy létesítendő munkás szanatórium céljaira 
kívánja fordítani, illetve ezen összeget a már 
eddig erre a célra egybegyült körülbelül 2542.42 
koronához kívánja csatolni, és egyúttal alapot 
létesíteni egy később, az idők folyamán növe­
kedő tőkének, amely majd lehetővé fogja tenni 
egy nagyobbszabásu munkás szanatórium léte­
sítését Aradon. Fonyó László indítványára, va­
lamint Kerpcl Isó és Tumó Lajos pénztári ki­
küldöttek és Bak Sándor ügyvezető-titkár fel­
szólalásai következtében az elnökség indítványa 
akként módosult, hogy a 10888 korona 88 fillér 
töke a már meglévő szanatórium alaphoz csa- 
toltatik, annak kamatai azonban a régi beteg- 
segclvző pénztárnak szanatóriumokban való ke­
zelésre utalt beteg tagjainak támogatására lesz 
fordítva mindaddig, amig Aradon a tervezett 
munkás szanatórium fölépöl. A közgyűlés ebben 
az értelemben egyhangúlag magáévá tette a 
fenyő Lajos indítványa kapcsán módosított el­
nöki előterjesztést. Az iparhatóságot Kovács An­
tal rendőrhadnagy képviselte a közgyűlésen.
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Legolcsóbb kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kŐSZéü 

mm .'ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább
9 mm. vételnél) 3"60 kor. Kapható :

PfléffJ fllllllfl Boros Béni-tér 29. és Lö- 
Llljfvl M jUIU vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.
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A PODESZTA.
A velencei clozse kivételével az 

olasz városok polgármestereit mind 
podcsztának hívták.

Valamennyinek azonban egy jel­
mondat volt a nyakában csüngő ha­
talmi jelvényére, az aranyláncára be­
vésve : Vident consules, ne rcspub- 
lica detrimenti caperd! Vigyázzon a 
polgármester, nehogy a köztársaság­
nak valami baja essék.

Az olasz köztársaságokat, valamint 
Kómát, első polgáraiknak, a konzu­
loknak, podesztáknak és dozseknak 
tiszta erkölcse tartotta fenn.

Mikor a konzulok, podeszták, do- 
zsek a gyermekeik, igen sokszor pe­
dig még a szeretőjük kedvéért is le­
szálltak a Buvuleszi székből és épugy 
kalmarkodtak a piacokon és a pénz­
váltók asztalai előtt, mint akár a sza- 
racönusok vagy görögök és föní­
ciaiak akkor

Róma rabigába görnyedt,
az olasz városok pedig behódoltak a 
gibellineknek, a hoben staufoknak, de 
legtöbbször a sokpénzü pápáknak.

Burckhart: A rcnnaissancc története 
Olaszországban II. kötet, 352. lap.

Arad város első polgára — a pol­
gármester.

A polgármester jelenleg és név- 
szerint Varjassy Lajos.

Varjassy Lajos, akit a közbiza­
lom a városház első emeletének kel­
lős közepébe ültetett az utóbbi na­
pokban igen gyakran kiszállott kurul- 
teszi székéből.

Kiszállott és kiszállott.
Kiszállott a székből és kiszállott 

egy-egy kereskedelmi és iparkamarai 
tagnál.

Nem ipari és nem kereskedelmi 
ügyek miatt állott napokig és félna­
pokig üresen a podeszta széke.

Az a szék, melyben Arad város 
polgárai köztisztelete tárgyának kel­
lene ülni.

A podeszta bolygott. Házalt. Ki­
lincselt.

Szerencsére Arad város polgárai­
ban, különösen azokban, akik a ke­
reskedelmi és iparkamarában szava­
zók is, volt annyi tapintat és nem mu­
tattak ajtót Arad első polgárának.
Nem utasították ki a tolakodó kortest 
a házukból.

Szerencsére. Mert különben még 
a podesztánk mellett ezt a szégyent 
is el kellene tűrnünk.
, A podeszta kalmárkodott. Bókkal 
es barátságos kézszoritással fizetett 
azokért a voksokért és aláírásokért, 
a melyeket állásának tekintélyével, te­

hát Arad polgárainak becsületesen jó 
liiszemüen kölcsönadott bizalmával 
vett meg.

Megvette a fiának kedvéért. Akiről 
csak azt tudta mondani, hogy az ő 
vérének vére, busának húsa, szóval 
a — fia.

Ezért állt üresen napokig és fél­
napokig a városházán a kurulteszi szók.

A piacokon és tereken, a pénzvál­
tók asztalánál kalmárkodott, akár a 
szaracénusok, görögök és feniciaiak. 

Eladta a jussát.
Nincs jussa többé azt mondani, 

ha valaha városi tisztviselő választás 
lesz, hogy győzzön a jobb.

Egyet kiálthat csak : győzzön a 
fin papája,

így koptatja a város szilárd talp­
kövét, a demokratikus erkölcsöket az 
a podeszta aki — kalmár.

És akkor nem csoda, ha Arad a 
klikkek rabigájában görnyed.

Akkor ne csodálkozzék senki azon, 
ha a városházán tisztviselőt nem ta­
lálni.

Mert hisz a fejük, sőt a polgárok 
elseje nem a dolgát végzi, hanem a 
polgárok bizalmát váltja fel apró 
pénzre.

A kamarai titkári állás, a podeszta 
kuruleszi széke mellett csak nem más 
mint — apró pénz.

Es ez a város behódolt neki. Lá­
bainál fekszik. Ő pedig végig tapos 
az elesett érdemeseken, hogy azok 
hulláján keresztül induljon a kivívott 
diadalra.

Milyen az a város, melynek ilyen 
a feje ?

Olyan, mint a fejétől megszagoso- 
dott hal.
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nyílt levelek.
A kereskedelmi és iparkam. választóihoz!

Az aradi kamara területén élni kénysze­
rült kereskedők és iparosok eléggé keservesen 
tapasztalhatták, hogy évtizedek óta az aradi 
kamarából nagy eszmék, kezdeményezések, de 
még csak mozgalmak is alig indultak ki.

Hozzá szoktunk és irigységgel néztük a 
szomszédos kamarák területein fejlődő és erős- 
bődő ipart és kereskedelmet és talán megnyu­
godtunk ? Dehogy nyugodtunk, de nem tudtunk 
magunkon segíteni. Lrak voltunk és megbocsáj* 
tottunk az uraknak; büszkék voltunk arra, 
hogy az, aki hivatva volt kereskedelmet, ipart 
fejleszteni, oly nagy műveltségű és széles lát- 
körü egyén volt,"hogy egy akadémiai tanári 
állást betöltött; hogy lovasutat igazgathatott, 
hogy szőlőt mintásszerünek kezelhetett, hogy 
minta borkőreskedéet rendezhetett be és még 
számos más szép állást tőlthctett be, mindezen 
bokros privát-elfoglaltsága mellett azonban büsz­
keségét helyezte abba, hogy a kereskedők cs 
iparosok ügyeit ő egyedül, saját eszméi szerint 
intézi.

Isten látja lelkemet, nem akarok kegyelet­
sértő lenni, de kötelességemnek tartom a keres­
kedőket és iparosokat megkérdezni, Urak, váj­
jon megint azt akarjuk, hogy az aradi kamara 
nyáron a nyári, télen pedig a téli álmát aludja ? 
Ila igen, akkor válasszanak megint egy urat, 
egy urat, aki majd nemes ambíciói által vezé-
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reltetve, az eszmei vezetést önmagának tartja 
főn, de az urasság'tól megvalósítani valamit csak 
nagy megerőltetések árán tud, mások eszméit 
és munkásságát igénybe venni azonban urivolta 
és büszkesége tiltja.

Urak, ne vessük föl a felekezeti kérdést 
akkor, amidőn a kereskedelem és ipar fejlesz­
téséről Van szó, inkább imádkozzunk mindany- 
m ia.ii, bogy a mindenható, aki mindnyájunk 
istene, világosítsa meg azok elméjét, akik hi­
vatva vannak választani.

Mi kell inkább a kereskedelem és ipar 
fejlesztéséhez: egy ur, vagy egy a kereskede­
lem és ipar terén képzett egyén, habár —
Zaidó is ?

A kamarai tagok eszéhez szóltam tessék 
választani.

Viszontlátásra
Honig Ottó

U. i. Kivonat A hazugságok városából
(114. oldal.)

»Ä. Kifli Maki ilyen pénzeken vásárolt 
szoléi helyére tüzérkaszárnyát akar építtetni a 
váres; akkor az ötezer koronát érő szőlótelke- 
ugyauez a marhaváros — megveszi tőlük száz­
ezer koronáért. Adózott tehát, amikor ötezer 
koronát juttatott nekik a banksápjaik révén a 
telek vásárlására és adózik majd vagy 20 esz­
tendeig amig pótadóba lefizeti a libalegelőkért 
kifizetett százezer koronákat.

De a darai törvényhatóság ezen tulteszi 
magát. Okoskodván akként, hogy: „ma ne­
kem, holnap neked.“ Ma te lopsz és én hu 
nyom be a szemem, holnap én lopok és te 

°o')l behunyni a szemed !“
8zép könyv ez a hazugságok városa, iga­

zán érdekes és ami fő nagyon tanulságos, de 
mivel ritka, néha-héha majd megengedem ma 
gamnak néhány rövid kivonatot leközölni. A 
közönség ebből majd megtudja, mi az a re- 
kompenzáció. Fch(l

II.
Cukor László ur!

Ha önre gondolok folytonos bizalmat élve­
ző dísze az elnököknek mindenféle szamárság 
eszembe, úgy annyira, hogy az önre való gon­
dolkozás már arra késztet, hogy a szamárságo­
kat osztályozzam és pedig országos, kerületi 
melyes és csoportosított szamárság.

Például, ha egy országos pénztár azon hi- 
szemben, hogy a kerületekben is tudnak tör­
vényt olvasni, nem ad külön útmutatásokat; 
ez országos szamárság. — Ha egy másfél óm­
en ésszel vezetett kerületi pénztár a törvényt 

wvasás és dacára ennek a kereskedők és ipa­
rosoktól törvény ellenes dijakat szed anélkül, 
i°gy külön információkat kérne ez már csak ; 
kerületi szamárság.

Ha egy elnök egy felszámoló-bizottság cl- 
11 ének> aki mellékesen városi hivatalnok és 
^nn ,köte*ességót,teljesítette, mások pénzéből

korona tisztelet-dijat akar adni; ez, bo- 
" ílsou meg édes Cukrom, ha nem nevezem 

j cs°(^a> de tudja, hogy nem szeretek szemé-
1<5 h .e(*ü'". azon^an egy ilyen szép és fej- 

est óhajtó városban mbit ez a mi Obd éránk, 
kereskedők és iparosok összeállnak és egy

vv

'KÖLCSÖNÖKET a-sj-aár %—   ...... . . . . . . . . —— alatt kieszközöl: -- - - - - - - - - - - - - - - -
iuu5jq, 40,so Herzog Sándor
és 65 éol idöfaríQmrü <v°u ^«-sztv,So,ö,

ARAD* Weitzer János-utcza 15. sz.

Herb értét akarnak vezetői állásba segíteni, azon- 
bau gyakorlat és szaktudástól eltekintenek és 
a Herbertscg kedvéért megelégszenek nyelv- 
gyakorlottsággal, hát ez a legnagyobb csopor­
tosított szamárság.

Édes Cukorkám, bocsánat, hogy egy kissé 
eltértem. <i táigjtól, hisz caak arról akartam 
értesíteni, hogy a községi bisóságnál is meg 
ítélték nekem a 9 korona 30 filléremet, amit a 
bizalommal vezetett betegpénztár reátn éppen 
olyan törvényellenesen kirótt, mint a többi ipa­
ros és kereskedőre, cs amit majd nemsokára 
viasza kell téríteni.

Még csak valamit akarok bizalomban kiér- 
demült emlékezetébe hívni, azt tudniillik, amit 
azokban a bizonyos I. László nagyhatalmú idők­
ben vállalt a vagyoni felelősség t. i., te­
hát van még leszámolni valónk.

Viszontlátásra;
Hő . lg Ölté.
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AZ ÖLTÖZŐK MELLŐL.
*

AZ ÖLTÖZTETÖNÖ LEVELEI.
☆

Kaptuk a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, tessék nekem 

megboesöjtani azt at a neveletlenséget, hogy a 
múlt héten nem irtani, de kérem nagyon bána­
tos volt a hangulatom, mert már közeledik 
a virágvasárnap és akk -r eltávozik a Horti ur, 
amely pedig igen jó szolgálatokat teljesített 
nekem, mondtam is mindig, hogy a Horti ur 
nagyon tehetséges színművész ur, csak az a 
baja, ami a szarkamadárnak, amely mindig so­
kat akar. Nagyon szomorú voltam tehát és 
nagy bubánatomba eszembe jutott a hálórékli, 
amelyet még mindig nem lehetett elküldeni’ 
amely nem eljárás és ennek folytán sztrájkol­
tam is, amit a Kállay nagyságáról nem lehet 
elmondani, mert a Kállay nagysága, amelyet 
már régen nem láttunk a színpadon, nem 
sztiájkol, de ezt feltartással írom, mert kérem 
az semmit sem bizonyít, hogy a nagyságára 
sokan vadásznak, mert nem minden vadász jut 
lövéshez. Bezzeg kérem, nem igy van ez a 
Kun Irén nagyságánál, amelynek nagyon nagy 
a hogyismondjam a szerencséje, mert kérem, 
az már igazán nagy szerencicállapot, hogy egy 
nő tizenöt számot tudjon csinálni egymás után, 
amelylyel megnyerte a nagyságos Rónai A. Já­
nos urnái a tombolát és kérőm, tessék meg­
írni, hogy miért van a Rónai János nagyságos 
ur közepén az A. betű, amelyre nagyon ki­
váncsi vagyok, mert aki á-t mond, az bé-t is 
mond, de nem mond Jánost. Ellentétben ezzel 
a Rónai nagyságos úrról jut eszembe, hogy a 
színházba gyönyörűen énekeltek az olasz ma- 
yarságok, amelyek egyen voltak, de áldással 

ellátva, amely külsőleg is meglátszott és sze­
gény istenben boldogult Málcsincr ur ilyenkor 
azt szokta mondani, hogy egy uj olasz lesz 
étrehozva, amelyet én is helyeslek.

Bezzeg kérem a Xalay nagysága nem cse- 
ekszik ilyesmit, mert ő biztosítva van baleset

► 1 \a - * •<: f .** * • <• v

ellen és ő csak tapintatos emberekkel áll 
szóba, amelyek közül fel kell említenem a 
Lemes ^ Zsiga nagyságos szín ügyi tag urat. 
amely igazán nagyon nemes nagyságos szin- 
ugyi tag ur, de azt mondja róla a Lukácsy 
nagyságos ur, hogy nemes, de nem himnenies 
amelyet én nem értek. A Novákné tcensasz- 
szony, amelyre már régen nem lett Írva, mos­
tan nem sokat mutogatja magát, mert fogyni 
akar, amely miatt aláveti magát a házi keze­
lésnek cs massziroztatja magát, amely beható­
kig végeztetik rajta.

Majdnem elfelejtettem továbbá a nagysá­
gos Mariházy urat, amely megint megjelent el­
búcsúzni és tetszik tudni, az én Hortim, a 
színész ur, egy búcsúszót irt hozzá, hogy azt 
mondja, mikor kegyed búcsúzik, a szivembe bú 
csúszik, amely ver*. Ellentétben ezzel a Bara­
nyai kisasszony okki) ál nem csúszik he semmi 
ebből a búból, mert a táncosáé kisasszonyok 
csak a futó benyomásoknak engednek és ké­
rem nem is helyeselhetem, hogy a független 
ségi újság azt irta róluk, hogy nincs meg ne­
kik a betevő falatjuk, amelyet már nyomatéko­
san meg is cáfoltak.

Jaj, ki ne menjen az eszemből a tárgya­
lás, amit a tekintetes járásbiró ur cselekedett 
a Kállay Nagyságával és a többiekkel, amelyek 
mint tanuk, mindent leadtak neki, amit tudtak, 
Mert a névtelen levelekről volt szó, amelyeket 
nagyon nem helyeslek, de hát kérem, ilyen 
pechiik is csak a mi nagyságáinknak lehet, 
amely pechet ugyan magyarul máskép neve­
zik, még pedig szerencsétlenségnek, amelylyel 
maradok a nagyságos szerkesztőség részére

özv. Malcsinerné, .s. k.
öltöztetőné s. k.

DODDDODDDaODBlDODDDOODODOD

Aradi Hite banli és ünkoréK- 
Pénztár Részvény társítás

Salaez Gyula-utcza ©■
1. Takarékpénztári betéteket 5 száza­

lék kamat ellenében gyümölcsöztctiink. A 
betéteket a fél óhajára felmondás nélkül 
visszafizetjük. A töke kamat adót az inté­
zet fizeti.

2. Jelzálogkölcsönöket nyújtunk 20, 30, 
40, 50 és 65 évi annuitásra készpénzben! 
kifizetése által ezen üzletágat gyorsan és 
előnyösen bonyolítjuk le.

3. Személyhitelt nyújtunk váltók es- 
o nptálása által.

4. Értékpapírokat veszünk és elánunk 
tőzsdei napi árban.

5. Folyószámlahitelt nyújtunk kis- és 
középkereskedőknek.

6. Bármilyen pénzügyi művelet, avagy 
transakció gyors és sikeres bebonyolitását 
elvállalja intézetünk

Igazgatósága.
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Meg-til - tot- ták a szí- vem-nek, hogy tó- ge - det sze-res ' - sen,

Híing fe^y
S?9 >S

szedést és nyomást bármely kivitelben clválal a 
legolcsóbb árak melleit

az aradi „Püspöki nyomda"
iarcöi ós iiK-gyei teieíoii 260 sz. Batthyányi-u, 2 sz. v

DICK SAMU
órás* és lálszerész

Ilid, Indrássy-tér és Weitzer J.-u. sarkán,
Elad és javít mindennemű érákat két 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső- 

VCkot a 1 különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orresiptetők ós szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekeuősbcka csoulkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi tokmérőkben, bor, 
82682 részére, továbbá mindenféle bő- 

meroá mindennemű kivitelben 7689
w SzemsoegeR és oimiplefiü -m
orvosi rendelet szerint azonnal készitletnek.

Városi és megyei telefon 324. szám, 
mm §g jfiuzefa»

Biikk, cser, gyertyád és 
töEg^ hasábfa, valamint íSo-
r-citg tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

Arai, ilcsyyíradi-aí 2a.
Vaggonrakományonkinii megren­
delések úgy tűzifa, mint ká­
dár sfosigsfá®*a elfogadtatnak.

NACHT VIKTOR
Aradi, Petöfff»utca 8. szám.

9

A kellemes otthon
mindenkinek a vágya. Hogy kellemes. ízléses 
legyen az otthona, festesse, vagy tapétáztassa azt

Brauner Vilmos
szobafestő és ma óléval, (Arad, Deák Ferenc- 
utca 36. sz..) aki a vidéki megrendeléseknek a 
legpontosabban megfelel.

Telefon 162, Telefon 162.
Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz locke fiitő kőszene!
Porosz lépsz pirsa!
porosz kocka koksz brikettet,

elsőrendű darabos pormentes

bBkkfHzenet
jutányos áron házhoz sgáiiiíva.

;z Fia
saiéirifelepe

Arad, Boros Béni-tér 12. sz.

Kényelem a fő dolog ?

Különösen a cipőknél, mert a rossz szabású és hanyagul kidolgo­
zott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hírneves

P w w k
amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legké­
nyelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók Aradon ki­
zárólag

Lányi Marcell
uKcforafe*1 cipő-raktárában

Aradon, Atzél Péter*utca 1. sz.
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braun nl a,, arab.
;—— Boros’Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. -------

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetókárukban, Lel-, ős külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOÄRE angol hinlúfényinázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztilószor, ..Rózsa“ 

cipőcréme, ..Rózsa“ íémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
[0ST Olcsó árak. szolid és pontos kiszolgálás,

Szives pártfogást kér tisztelettel

B AUN N. A.

gf-Sir ü 85 S6 roS@k mill
előkelő urhölgy használja

a s

világhírű
F0fLOES»féle

1

$RS

mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít
A Földes-féle 8^Ä^0IT=0HE^1E gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer gyeplők* májf@lteks bőr»
atkák, pattanások, kiölések s mindennemű 
börbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti sj

Földes emen
gyógyszerész

Urálion, Beik Ferenc-otu 11. szám tinit,
6485 Főraktárt s

Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzeíü bor- és csemegeíajn

szölő-oitudnyoksi
valamint gyökeres riparia portalis szöid-vesszdkeí

m bármely mennyiségben szállít: r
HÄMORY-GÄZDASÄG

SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.
Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
Telefon 229.

Remek zamatn
igen finom

RUM
készíthető a Földes-féle

Buinoszenciá-
hói. 1 literhez szüksé­
ges memyiség 30 fil­
lér, használati utasítás 
minden üveghez mel­
lékelve. — Kapható

Földes Kelemen
gyógyszertárában ARAD

Höoh
öáiiieS;

vilíanyvilágiíási 
és telefon-berendezés 

vállalata
Deák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petróleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
javításokat azonnal esz-

Telefon 440,

M. klr. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicBÖ-
vek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, béták és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal lovábbittatnak, ezáltal a szi­
vattyú üdm romlik és a bort nem ronthatja. A
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb,
mert homoki: és sáros viz használatánál sem 
tagadja,, mee a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gnmmirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakon.

hozzávaló

olcsóbbak és job­
bak mint bármely 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

ifj Ottó
ni. kir, szab. tiizi-fecskendő és szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.

Permetező javítások elfogadtatnak.

Bg

Gyomorbántalmaknál, 
rendetlen emésztésnél

használja a üozsnyay-féle

Pop bort,
amely megóf a gyomorterheléstől, 
elősegíti az emésztést és az étvágyai 
hatalmasan fokozza. Ebéd után egy 
pohárkával véve. sok gyomorrontást
-—-— megakadályoz. ---- ----
Egy üveg ára 3 kor. 20 fill.

Gyomorégés, sok gyomorsav, felböfögés
és egyéb gyomorbántalmaknál kiváló jó hatása az

= üStpox*. =
Szükség esetén 1 teás kanállal, egy pohár szénsavas vízben bevenni.

Kapható egyedül s 6046

Rozsnyay Mátyás
gyógyszertárában

Arad, Szabadság-tér.
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A tavaszi cipőkülönlegességek már megérkeztek.

ffaphiitölt: Weinberger Jones Blsäraiilli tMi!zlefében Iran, AniMssii-fér.

Ml förfénf az éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Polgári iskolai
és egyévi önkéntes! jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBOR OTTÓ tanító
ARADON, Radnai-ut 9. sz. a.

Közhöz siloK^Ä«:
net, rostált bükkfaszenet és ap­

rított tűzifát.

ALTIWANN EDE
es Kiss Ernő-ntcák sarkán.

Telefon 46. sz.

GliermekMk
(Szabadság-tér 12. sz. alatt)

óriási választékban
kaphatók.

Az erak rendkívül olcsóak!

5 forinttól 50 forintig.

,,/t (tvf,

tSi

\

országos kiállliásoD legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.

Benőid
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak 
legolcsóbb, hanem

Tényt,
Hőt,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

ten iiifcnyos iron vili«] mindennemű

kitti *■ csatornázási
munkákat

Sztanity Mátyás
kövezés! vállalkozó

Arad, Csernovits Péter-utca 14. sz

Nyomatúit Zlinsz.ky István és Társa kü
arsa kónyviiyomdájáhan Arad.
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